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Nejčastější otázky a odpovědi u dotačního programu 8.F.c 

 

Jsou body 1, 2 a 3 v seznamu povinných činností PPO pro danou kategorii drůbeže – 
technologii chovu pouze nadpisy? Vyplňujeme v tzv. deníku povinných činností pouze 
1a-1m, 2a-2b, 3a?  

Za povinné činnosti se považují činnosti vyčíslené v rámci minimálních nákladů. Je nutné, aby 
chovatel prováděl všechny podbody stanovené pro danou kategorii drůbeže – technologii 
chovu, tam kde jsou uvedeny - tedy  např. 1 a), 1b)..…. 2a) 2b). V případě, že bod nemá pod-
bod (tedy je pouze celé číslo -  např. 4,5, …), je nutné provádět bod celý pro danou kategorii 
drůbeže – technologii chovu. 

Př.  1a) mechanické čištění podlahy – vyhrnutí podestýlky – mechanizace UNC, manipulátor, 

        1i) aplikace detergentu (rozrušení nečistot) 

         4) ošetření krmiva 

         5) optimalizace řízeného větrání… 

Samozřejmě, že chovatel může dělat věci i nad rámec stanovených povinných bodů/podbodů 
pro danou kategorii drůbeže – technologii chovu, ale je to již na jeho dobrovolném rozhodnutí, 
nikoli povinnost.  

Jakou kvalifikaci musí mít služba provádějící DDD činnosti? Lze provádět deratizace, 
desinsekce a dezinfekce vlastními silami? 

Pro sledované dotační období 2025 platí, jak je uvedeno v Manuálu k dotačnímu programu 
8.F.c. a 8.F.d., že v rámci dotačního programu 8.F.c. Podpora vybraných činností zaměřených 
na ozdravování chovů drůbeže zvýšením biologické bezpečnosti, který je určen pro drůbež, 
jsou uvedeny povinné činnosti pro kategorii drůbeže – technologii chovu, které musí chovatel 
pro získání dotace všechny splnit a musí být v souladu s PPO potvrzeným KVS SVS před 
začátkem sledovaného dotačního období. Jsou tam zahrnuty i činnosti DDD, tedy deratizace, 
desinsekce a dezinfekce s tím, že desinsekce nebyla součástí výpočtu minimálních nákladů, 
a tedy činnost desinsekce není pro chovatele povinná.  

Činnosti DDD jsou v kalkulaci minimálních nákladů započteny jako prováděné službou, 
a to zejména z důvodu nutnosti mít oprávnění k vykonávání těchto činností. Činnosti DDD tedy 
nelze dělat vlastními silami chovatele, ale je nutné, aby byly provedeny formou služby. Tedy 
odbornou firmou s kvalifikací pro výkon DDD podle § 58 zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně 
veřejného zdraví. Tato odborná způsobilost jej též opravňuje k získání živnostenského 
oprávnění na zmíněný předmět činnosti, kdy se podle zákona č. 455/1991 Sb., o 
živnostenském podnikání jedná o živnost vázanou. Pro splnění podmínek dotačního programu 
8.F.c. není stanoveno, zda má být provedena dezinfekce preventivní či speciální. 

Turnusy, které byly naskladněny v minulém dotačním období, takže některé úkony 
(očista, dezinfekce...) již byly provedeny – mají se uvádět do deníku nebo se zapisují 
provedené úkony až od platností nových dotačních podmínek? 

Pro získání dotace ve sledovaném období 2025 je nutné splnit všechny povinné činnosti pro 
danou kategorii drůbeže – technologii chovu. Pokud byly činnosti provedeny již ve sledovaném 
období 2024 u daného turnusu (týká se tzv. překlenovacích turnusů), je nutné zaznamenat 
všechny provedené činnosti, tedy i ty ze sledovaného období 2024. 

Výše dotace 50 % minimálních nákladů – v případě odchovu RCH masný ze sazby 
309 Kč/m2 dostanu 154 Kč? 
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Ano, vyplacená částka činí 50 % z minimálních nákladů – tedy 309 * 0,50 = 154,50 Kč na m2 

na jeden turnus 

Optimalizace řízeného větrání (servisní práce) - prováděné službou. Chtěli bychom, aby 
tyto práce prováděla odborná firma. Kdyby to prováděla firma, která tuto technologii 
dodala, tak není schopna tento servis a seřizování provádět po celé ČR, natož provádět 
opravy.  

Není stanoveno, zda tuto činnost musí provádět firma, která tuto technologii dodala, tedy tuto 
činnost může provést i firma, která technologii nedodala. 

Jak je to s ošetřením krmiva? 

a) ošetření krmiva provedené výrobcem krmných směsí (tuzemským nebo i zahraničním) – na 
faktuře bude také uvedeno, že krmná směs byla ošetřena (uvedení způsobu ošetření dle 
Přílohy DP 8.F.: např. vitamínovými premixy, hydrotermickým ošetřením, probiotiky atp.) v 
souladu s DP 8.F.c. a aktuálním PPO. 

b) přeprodávána krmná směs – na faktuře bude také uvedeno, (včetně názvu krmné směsi), 
že krmná směs, kterou společnost přeprodává byla ošetřena (uvedení způsobu ošetření, 
kterou uvádí výrobce krmné směsi, dle Přílohy DP 8.F: např: vitamínovými premixy, 
hydrotermickým ošetřením, probiotiky atp.) v souladu s DP 8.F.c. a aktuálním PPO. 

Na konci sledovaného období bude přiloženo potvrzení výrobce krmných směsí (zejména v 
případě přefakturace), že chovatel nakupoval ošetřené krmné směsi s uvedením způsobu 
ošetření.  

c) V případě krmiva vlastní výroby je uznatelným dokladem i doklad o nákupu přípravku k 
ošetření krmiva vyrobeného ve vlastní výrobně krmných směsí a zároveň vnitropodniková 
dokumentace o ošetření krmiva. 

Na fakturách dodávaných krmných směsí chovatelům drůbeže neuvádět, mimo vlastního 
způsobu ošetření dle Přílohy DP 8.F. c., jiné informace, které se netýkají DP 8.F.c. (tj. neuvádět 
další jiné údaje k jiným DP např. k DP 20.B.d.).  Prokazování plnění těchto jiných DP, mimo 
8.F.c., je uváděno jiným způsobem než přímo na jednotlivých fakturách dodávaných krmných 
směsí chovatelům.  

Některé činnosti – např. mechanické čištění, které si děláme sami, si můžu uznat taky?  

Žadatel musí vykonat všechny povinné činnosti pro danou kategorii drůbeže – technologii 
chovu, které jsou uvedeny v PPO – nelze vynechat žádnou. Činnosti může vykonat jak 
vlastními silami, tak i službou. Tam kde je uvedeno formou službou – musí vykonat pouze 
službou. V případě, že nějakou činnost nevykoná – nedostane dotaci. Pokud bude mít veškeré 
činnosti provedené službou, dostane stejnou dotaci jako ten, co si např. mechanické čištění – 
vyhrnutí podestýlky provede vlastními silami.  

U činností, které se musí provádět pouze formou služby, je to v PPO uvedeno. 

Jak se budou dokladovat, evidovat činnosti, které provádíme vlastními silami, např. 
mechanické čistění hal. Jen potvrzením ošetřujícím soukromým veterinárním lékařem?  

Ano, činnost bude uvedena v tzv. deníku povinných činností a následně její splnění potvrdí 
ošetřující soukromý veterinární lékař. 

Chápu dobře, že podmínka naskladnit 90 % z kapacity haly již není v PPO? 

Ano, v rámci nového znění dotačního programu 8.F.c. od sledovaného dotačního období 2025 
již tato podmínka není.  

V případě, že si necháváme vzorky na salmonelózu vyšetřit v rámci tzv. Salmonelových 
programů, můžeme je uvádět i v rámci povinných činností v dotačním programu 8.F.c.?  
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Ne, nelze mít dvojí finanční plnění.  

Chápu tak, že bude možno čerpat pouze v jednom období. Tzn. bude nutné se 
rozhodnout, zda hejno uplatníme v roce naskladnění nebo až v tom následném. Nebude 
možné hejno dočerpat, jako je tomu nyní. 

Nyní se již chovatel nerozhoduje, kdy a jakou část uplatní a v jakém sledovaném dotačním 
období. Jak uvádí Zásady, kterými se stanovují podmínky pro poskytování dotací pro rok 2025 
na základě § 1, § 2 a § 2d zákona č. 252/1997 Sb., o zemědělství, ve znění pozdějších 
předpisů, platí pro turnusy naskladněné v dotačním období 2025, že pokud turnus dané 
kategorie chovu drůbeže/technologie chovu přesahuje ze sledovaného dotačního období do 
následujícího sledovaného dotačního období, bude žadateli o dotaci vyplacena výše dotace 
dle kategorie drůbeže – technologie chovu za m2 ve sledovaném dotačním období potvrzeném 
KVS SVS. 

Potvrzení KVS SVS získá chovatel až po splnění všech povinných činností, jejichž splnění 
potvrdí ošetřující soukromý veterinární lékař. Veškeré povinné činnosti v rámci kategorie 
drůbeže – technologie chovu chovatel zapisuje do tzv. deníku provedených činností, který je 
v souladu s PPO.  

Pokud turnus začíná v jednom sledovaném dotačním období a v tomto sledovaném dotačním 
období neobdrží chovatel potvrzení KVS SVS o splnění všech povinných činností nemá doklad 
prokazující nárok na dotaci v tomto sledovaném dotačním období. Následně se turnus 
překlenuje do dalšího sledovaného dotačního období, kde již dochází k jeho vyskladnění, a ke 
splnění všech povinných činností. Chovatel obdrží potvrzení KVS SVS, přiloží k formuláři 
s doklady prokazujícími nárok na dotaci a získává dotaci. Obdobně platí i pro turnusy, které 
přecházejí z jednoho do druhého a následně třetího dotačního období. 

Když máme zástav, který je naskladněn v dotačním roce 2025, ale bude ukončen až 
v roce 2026, uvádím ho do žádosti nebo ne? 

Možné situace v případě tzv. překlenovacích turnusů: 

1) Před začátkem sledovaného dotačního období žádám KVS SVS o schválení PPO (tedy 
nejpozději do 30.9.), v rámci naskladněného turnusu provádím povinné činnosti, které 
si zapisuji do tzv. deníku činností. V lednu podávám žádost o dotaci a následně 
dostávám s tím spojenou zálohu. Předpokládám, že turnus nebude ukončen a přechází 
do dalšího dotačního období. Nemám tedy splněny povinné činnosti v rámci kategorie 
drůbeže – technologie chovu a tím pádem nedostanu ani potvrzení KVS SVS o splnění 
všech povinných činností, chybí mi tedy doklad prokazující nárok na dotaci a v tomto 
dotačním období dotaci nedostávám, navíc mám vratku, protože musím vrátit zálohu 
na dotaci pro tento turnus. Nastává další dotační období, ve kterém tento turnus dále 
pokračuje. Před začátkem dalšího sledovaného dotačního období opět žádám KVS 
SVS o schválení PPO (tedy nejpozději do 30.9.), v rámci naskladněného turnusu 
provádím stále povinné činnosti, které si i nadále zapisuji do tzv. deníku činností. 
V lednu podávám žádost o dotaci a následně dostávám s tím spojenou zálohu. Turnus 
je posléze ukončen, a to včetně všech povinných činností. Získávám potvrzení 
ošetřujícího soukromého veterinárního lékaře, následně potvrzení KVS SVS o splnění 
všech povinných činností, a předkládám společně s ostatními doklady SZIFu 
k formuláři s doklady prokazující nárok na dotaci a získávám dotaci.  

2) Před začátkem sledovaného dotačního období žádám KVS SVS o schválení PPO (tedy 
nejpozději do 30.9.), v rámci naskladněného turnusu provádím povinné činnosti, které 
si zapisuji do tzv. deníku činností. V lednu nepodávám žádost o dotaci (předpokládám, 
že nevyskladním probíhající turnus), turnus není ukončen a přechází do dalšího 
sledovaného dotačního období. Nastává další sledované dotační období, ve kterém 
tento turnus dále pokračuje. Před začátkem dalšího sledovaného dotačního období 
opět žádám KVS SVS o schválení PPO (tedy nejpozději do 30.9.), v rámci 
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naskladněného turnusu provádím stále povinné činnosti, které si i nadále zapisuji do 
tzv. deníku činností. V lednu podávám žádost o dotaci a následně dostávám s tím 
spojenou zálohu. Turnus je posléze ukončen, a to včetně všech povinných činností. 
Získávám potvrzení ošetřujícího soukromého veterinárního lékaře, následně potvrzení 
KVS SVS o splnění všech povinných činností, a předkládám společně s ostatními 
doklady SZIFu k formuláři s doklady prokazující nárok na dotaci a získávám dotaci. 

3) Žadatel může udělat to, že danou kategorii (u které má překlenovací turnus) si do 
žádosti vůbec nedá, ale dá jí až do formuláře s doklady. Tím se vyhne, že mu bude na 
danou kategorii vyplacena záloha. Toto řešení je ale možné pouze tehdy, když má 
žadatel i jiné kategorie chovu, které dá s předpokládaným počtem turnusů do žádosti, 
a na které mu bude vyplacena záloha. Pokud by žadatel měl pouze kategorii drůbeže, 
kde má překlenovací turnus, tak žádost na danou kategorii musí podat, jinak mu 
nebude dotace vyplacena. Žadatel totiž dle podmínek DP 8.F.c musí mít jak podanou 
žádost, tak formulář s doklady. Žadatel vždy musí mít PPO (Plán preventivních 
opatření), podanou žádost o dotaci, soupis hal a potvrzení KVS SVS. 

Pochopila jsem, že všechny činnosti, které si dle našeho zaměření zvolím a zahrnu do 
PPO a které budou schválené KVS budu muset provádět a budu muset doložit. 

Chovatel si nyní činnosti nevybírá. Činnosti jsou již stanoveny pro danou kategorii drůbeže – 
technologii chovu. Tyto povinné činnosti již obsahuje PPO a je nutné je všechny provést. Pokud 
chovatel kteroukoli povinnou činnost pro danou kategorii drůbeže – technologii chovu 
neprovede, nemá nárok na dotaci.  

Veterinární úkony – Veterinární úkony a odběr vzorků se mají provádět službou, takže 
co vlastně ten daný veterinář má odebírat a fakturovat. Musí se v tomto bodě držet 
metodiky kontroly zdraví s tím, že vzorky na salmonelu bude odebírat veterinární lékař 
(dosud většinou chovatel) a následně bude odběrové soupravy a práci fakturovat 
chovateli. Dále v případě pozitivního hejna se budou dle metodiky kontroly zdraví 
odebírat vzorky na účinnost dezinfekce... také veterinárním lékařem...Nebo musíme 
ještě odebírat nějaké další pravidelné vzorky nad rámec metodiky kontroly zdraví??? 

Z pohledu SVS jsou povinné úkony pro chovatele uvedené v Metodice kontroly zdraví. Její 
součástí je Národní program tlumení salmonel, ve kterém jsou stanoveny odběry vzorků 
v jednotlivých kategoriích drůbeže. Vyšetření se provádí ve Státních veterinárních ústavech a 
jsou hrazena SVS. Vzorky odebírá proškolená osoba (chovatel, veterinář, …).  

Vzhledem k tomu, že v návaznosti na požadavky EK nelze mít dvojí finanční plnění, nelze tedy 
v rámci dotačního programu 8.F.c. hradit úkony, které jsou hrazeny státem v rámci programu 
Národní program tlumení salmonel. Odběrové sady nejsou v tomto programu hrazeny, a tedy 
je lze zařadit do DP 8.F.c. Platí, že požadované činnosti v rámci DP 8.F.c. musí být nad rámec 
standardů a povinností stanovených legislativou. V rámci DP 8.F.c. jsou to kontrolní stěry a 
jejich vyhodnocení, odběrové soupravy spojené s odběry vzorků, stěru a provedení 
laboratorních rozborů týkajících se zvířat i zařízení chovu, kontrolu účinnosti dezinfekce nad 
rámec stanovených povinností (viz výše SVS), které jdou nad rámec Národního programu 
tlumení salmonel.  

Kontrola účinnosti dezinfekce je též provedení nad rámec stanových legislativních povinností 
a obvyklých standardů v rámci jednoho turnusu. Pokud je kontrola účinnosti dezinfekce 
prováděna KVS SVS po závěrečné dezinfekci po poražení pozitivního hejna (jak vyplývá z 
metodiky kontroly zdraví), nelze se zapojit do DP 8.F.c. a je nutné provést kontroly účinnosti 
dezinfekce nad rámec stanovených povinností. Tuto kontrolu účinnosti dezinfekce lze provádět 
po každém druhém vyskladněném turnusu. 

  


